
 
 
 
 
 

 
CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 

SETTORE 1 – AMMINISTRAZIONE GENERALE 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

       ALLA Consigliera Comunale 

       Momesso Luana 

        

 

OGGETTO: Risposta all’interrogazione n.48 in data 11/01/2026 ad oggetto 

“Scuola Senza Zaino” 

 

Vista l'interrogazione presentata in data 11.01.2026 dalla consigliera Momesso 

preciso quanto segue. 

Il trasporto scolastico è un servizio fondamentale per garantire l’accesso 

all’istruzione ed in particolare a determinati tipi di plessi che offrono soluzioni e 

offerte formative alternative. 

Riguardo a quanto richiesto dalla presente interrogazione, l’Amministrazione è 

venuta a conoscenza del problema in quanto l’Ufficio Istruzione ha rilevato sulla 

piattaforma online richieste di iscrizione al trasporto per il plesso Marco Polo di 

Calvecchia prive del requisito dell’appartenenza per stradario.  

A tal proposito, l’Ufficio in questione, come di prassi in questi casi, ha contattato 

telefonicamente i singoli genitori, nella totalità di 13 famiglie per 18 alunni, 

comunicando la difficoltà di accoglimento delle domande dovuta alla 

provenienza delle richieste da punti disparati del territorio comunale. 

In seguito, viste le sollecitazioni da parte dei genitori, che hanno affermato di 

avere ricevuto sul registro elettronico l'invito a eseguire la richiesta di trasporto, 

l’Ufficio ha provveduto a verificare le provenienze dei singoli richiedenti e, 

consultatosi per le vie brevi con l’Ufficio Movimento di ATVO, ha redatto 

apposita informativa nella quale si precisavano le criticità emerse in merito non 

solo al trasporto, ma anche alla somma richiesta per l’attivazione della corsa pari 

a €24.440,00 per l’a.s. 2025/2026, oltre che la valutazione in merito a tale 



situazione da parte di ATVO, la quale ha comunicato l’impraticabilità di 

attivazione di una corsa dedicata o di più corse singole. 

A tal fine, la Giunta, si è espressa negativamente non solo per quanto sopracitato, 

ma anche per la difficoltà nel reperire le risorse necessarie ad un’eventuale 

attivazione che in ogni caso non avrebbe supportato la totalità delle famiglie. 

In merito alle motivazioni che hanno condotto a questa scelta, sono le seguenti 

sinteticamente riportate: “Visti i dati raccolti e in particolare la disseminazione 

degli alunni in gran parte residenti in zone disparate fuori stradario,  

non risulta possibile attivare una corsa dedicata né tantomeno più corse singole,  

sia per ragioni tecnico-logistiche che per ragioni economiche”. 

Nonostante questo, l’Amministrazione continuerà ad impegnarsi per garantire 

un servizio scolastico di alta qualità e cercare di risolvere le problematiche 

riscontrate per dare supporto alle famiglie nel territorio. 

 

 

 

 

L’assessore 

Margherita Michelin 

 

 
    






